

kifogások merültek fel s a legközelebbi estély (?) után pedig jogosan is: a közelebbi választmányi ülés határozott programot szervezett az ily összeállítások. Az ezután filléretesek tehát össze lesznek kötve mulattató ismeretterjesztő felolvasásokkal, szavatokkal, énekekkel stb. Az így rendezett estélyek valahára meg fognak felelni rendeltetésüknek s az eddigi időtöltések (!) helyett valódi nemes élvezetekben részesülhetnek. Epen ezért üdvözöljük a választmányt életrevaló intézkedéseiről, legalább a közönségnek semmi irányban nem lesz oka a zúgolódásra.

— **Korcsolya-egylet** tel szándékoznak városunkban létesíteni. Az életrevaló eszme már szélesebb körben elterjedt s a mint tapasztaljuk, sokfelől érzett szükségén fog segíteni a téli sportnak ezen egészséges neme, ha az egylet megalakulhat. A kezdeményezőknél kitartás mellett lehetőleg sietni kell a rendezés, szervezkedéssel, meg kell ismertetni az ezzel egybekötött előnyöket, hogy annál többen tegyék magukból nemesek az eszmét, hanem hozzá járulhassanak a kivételhez, a menyiben t. i. az egyletnek anyagi kellekére kell, hogy támaszkodjék.

— **Szerkesztői üzenet. K. R. urnak.** Lapunk szerkesztőségéhez beküldött cikke nem közölhető. Nem mintha — a hogy ön írja — „a fel-sőbb hivatalos közéleti s pressio miáni félelem” tartoztatna vissza, hanem csupán azért, mivel ez a cikk még egyelőre önmaguk nem válik becsületére, más részről mi sem akarunk a magán bosznak semmi szín alatt közgei lenni. Az „alatti” mellékletet illetőleg pedig tessék ötnap alatt rendelkezni, ellenesben saját nevé alatt valamely jótékony célra átadjuk azonnal.

— **A megyei közgazdasági bizottság** közelebb megtartott gyűléséről szóló tudósításunk közébejött akadályok miatt lapunkból kimaradt.

— **Megfagyott.** A korán beállott tél már áldozatot vett nálunk is. Mult szerdán este egy szegény csavargó, Székely Ferencz, rongyosan, éhezve vánszorgott a libocz utca melletti réten, valószínűleg Kilyébe, a legközelebbi faluba akart menni. Azonban az éhség miatt elgyengülve, a hidegben átfázva, meghuzta magát egy szénaboglya mellett, a hol megfagyott. Hulláját csak másnap reggel találták meg és pönteken temették el. Nem tudjuk, a szegény csavargó hová való illetőségű volt, annyit azonban szomorúan bizonyít a szerencsétlen eset, hogy a szegény-ügy rendezésének eljött az ideje; az illető községeknek volna feladatuk, hogy szegényeiket, koldusaikat ne engedjék világ csufjára kóborolni és menedékhely hiányban utfele dermedni.

— **Nagy tűz volt mult éjjel** Gidófalván A tűz éjjel után keletkezett, valószínűleg szándékos gyújtogatás következtében s több csúrt és gazdasági melléképületet hamvasztott el. A késő éjjeli órákban álmukból föl zavart lakosok ijedelmé nagy volt, mivel erős szél támadt s a tűzet épen a leg-sűrűbb házsorok felé terelte. A sok kéznek sikerült azonban az oltás, minden nagyobb veszély kikerülésével. A kár különben így is elég nagy.

— **Az inség beütött** Háromszéken — a medvék közé. Történt pedig, hogy egyik városnak az erdejében tanyáztott a csorda s elpusztult belőle két már régebbi idő óta gyengélkedő jármos. Megvizsgálták orvosiilag és eltemették az erdőben jó mélyen, mintegy három méteres gödörbe. Rájok hordták azt a nagy tömeg kiasott földet takaról, hogy többé világosság ne érje a boldogultakat soha. Nagyon gyötörhetett azonban két medvét az éhínség, sok jó pecsenyétől lévén 6 maczkásokok megfosztva, mióta a csordát nem hajtják a „havasar” s megsejtven, hogy mi van ott a föld alatt, miután nem találtak enni valót a földön, addig ásták a földet, míg földszíntre jutott a két cadaver s ezzel úgy elbánt a két maczkó, hogy eltűnt mindkettő a földnek színeről. Csupán a csontokat hagyták ott, szépen kiprosparálvá, akár anatómiai muzeumba lehetett volna helyezni.

— **Brutális eljárás.** Mikor lelkiismeretes szigorúsággal járnak el az illető közegek hivatalos teendőikben, azt csakis méltányolni lehet. Mikor azonban a falusi „polgár”, névszerint Boros (Csuka) Zsiga Oltzemen agyba-főbe veri a 63 éves Gábor János ottani lakost: az ilyen „hivatalos eljárás” megérdemli, hogy Csuka uram közelebbi érintkezésbe jusson a járásbírószág bünyüi osztályával Gábor János ugyanis vértől eltorított arccal jött be tegnap Sepszgyörgyre, hogy méltányos s elégtételt nyerhessen oltzemi Boros (Csuka) Zsigával szemben, a ki őt saját házában a földre tiporta s kegyetlenül megütölte azért, mert Gábor János nem akart közmunkára menni, míg puliszkáját nem fogyasztotta el.

— **Necrológ.** Kisborosnyói ev. ref. lelkész Aibu Endre nov. 6-án temette el szép reményű tehetséges 21 éves fiát, Zsigmondot, ki a kolozvári tan. képeződik kitünően végezte. A kedvezetlen idő dacára is nagyszámú közönség részvéte mellett tetített sírjába A nagy szorgalom alatt megtört ifju nyugodjék csendesen!

— **Baróthról** írják nekünk: A megelőző évek itt sokkal kedélyesebben folytak le, mint a mostani, melynek farsangján csupán egyetlen bál volt. Igen, ez év csak egy nyilvános bál-

lal dicsekedhetik. S ki e bálnak tanuja volt, önkénytelen is arra a gondolatra kellett jönnie, hogy a különben kedélyes fiatalúagnak kedvűt más alkalomra gazdálkodja meg. Nem családunk, mert valóban ifjaink kedvűkkel és lábukkal azért gazdálkodtak, hogy a november 22-én rendezendő Katalinbálon annál jobban használhassák. Hogy is ne? hisz azon dicseretes szokásunknál fogva, hogy még vigadni sem szeretünk cztálán, jótékony célú vígalom lesz rendezve a szegény tanuló felélesztésére; örülni fognak mindnyájan, hogy filléreikkel a valóban üdvös célhoz járulhattak. A vidék szépei is iparkodnak a szent cél iránti tekintetből a bálon részt venni. Tartsa meg az ég a nemes tanúgyarátot, ki a szegény jóra törekvő tanuló helyzetét fel fogja, sorsukon ez uton is kíván segíteni.

— **A király élcze.** Ö felségéről a következő adomát jegyzi föl a „Magyarország”: — Ö felsége a legutóbbi kihallgatás alkalmával, mely igen sokáig tartott, annak végén sem vesztette el kedélyét. Utóljára egy uri ember járult eléje, a ki bírói hivatalba akart lépni, de idős ember lévén, azt csak ugynevezett „korengedély”-lyel teheti Ö felsége az első szavaknál azonnal észrevette, hogy a kérelmező ügyének igen nagy feneket kerit. Félbe szakította tehát e szavakkal: „mit kíván?” „korengedélyt felség.” „Azt magam is szeretném”, volt a király válasza.

— **A egyetem-es tanítógyűlés** végrehajtó bizottsága ülést tartott Péterffy Sándor előnökte alatt. A gyűlés elfogadta az öttagu bizottság amaz indítványát, hogy a szövetség létesítése ügyében memorandum készítésével bizassék meg, a melyben kifejtje egyrészt a szövetség célját, s másrészt a vallásügyi és belügyi minisztereket fölkerül azon irányelvek kijelentésére, a melyek szerint a készítenő alapszabályokat helybenhagyják s a szövetség eszméinek keresztültelése a maguk részéről is jónak vélik. Tanos előterjeszté jelentését az iskolai takarékpénztárak ügyében kiküldött bizottságnak. Az eddig beérkezett 11 jelentés kivétel nélkül ez intézmény ellen szól. A bizottság csak a többi jelentések kézhezvétele után fog határozni. Végül a gyűlés Péterffy indítványára elhatározta, hogy az Eötvös-lap támogatása végett föl hívát intéz a tanítótestületekhez.

— **A magyar honi ev. ref. öt egyházke-rület egyetemes tanügyi bizottsága** f. hó 24-én Budapesten gyűlést fog tartani, melynek egyik tárgya leendő közléptanodákban használandó kézi könyvek kijelölése. Tisztelettel felkérnetek a tanfériak, valláskülönbség nélkül, kik gymn. használatra bármely szakra tartozó kézi könyvet szer-zettek — valamint a kiadók, kik ilyet közrebe csátottak — ha azt tekintetbe vétni kívánják, méltóztatassanak e munkából egy példányt. Török Pál ref. superintendenshez — mint a jelzett tan-ügyi bizottság elnökéhez — folyó hó 20-ig Buda-pestre elküldeni.

— **A Zichy-Asbóth ügy,** mely egy időre már lekerült a napirendről, most ujra más fordulatot kezd ölteni. A jockey-klub választmánya f. hó 3-án este 11 órakor ülést tartott a nemzeti kaszinó helyiségében. Az ülés tárgya Zichy Ferr Viktor ügye volt, s ez annyira érdekelte a tagokat, hogy a választmány csaknem teljes számmal megjelent a gyűlésre. Még vidékről is sokan feljöttek, többek közt Andrássy Gyula gróf is. A tanácskozás eredménye az lett, hogy november 6-ikára rendkívüli közgyűlés hivatott egybe Zichy Ferr. Viktor kizáratása ügyében. A választmány ezen ülésében 2 szó ellenében egyhangulag elhatározta, hogy a közgyűlésnek gr. Zichy F. V. kizáratását fogja javasolni. — Másfelől a következőket jelentik Gr. Zichy F. V. a napokban párbajra hívta ki Asbóth Jánost; Asbóth segédei kijelentték, hogy elfogadják a felhívást, de oly feltétel alatt, ha egy 12 tagu becsületbírószág, melybe 6 tagot Asbóth segédei neveznek meg, gr. Zichy F. Viktort párbajképesnek jelenti ki. Ezt Zichy nem fogadta el, hanem az egyesült ellenzék helyiségében, a „Magyarország” szerkesztőségében és mindenütt ke-reste Asbóth Jánost, hogy tettelesen bántalmaz-hassa. Gr. Zichy segédei e nemes szándékról értesülvén, rögtön kijelentették, hogy tovább segé-dei nem lesznek. Zichy F. V. újabb segédeket még eddig nem talált; felszólított ugyan többeket, de felszólításait mindenki visszautasította. Ugy értesül az „Egyetértés”, hogy Asbóth segédei kijelentették, hogy a történet után Asbóth János gr. Zichy F. Viktorttal meg nem verekedhetik, s ha ez utóbbi Asbóth ellen arra vetemedik, hogy őt tetteleg bántalmazza vagy utcai botrányt provokáljon, a megtámadott egyszerűen löje a gyón az erőszakoskodót.

— **Pályázat.** A kolozvári m. k. egyetem-nél szegény erdélyi bábánvendékek számára ren-dszerezett 24 ösztöndíjas állomás — mely után az illetők az öt hónapig tartó tanfolyam alatt 50 krnyi (15 frtos) előleges havi részletekben fizetendő) napidíjakban részesülnek — 1880 évi januárhó 11-én kezdődő tanfolyam idejére be fogván tölteni, erre ezenen pályázat hirdették. Felhivatnak tehát mindazon erdélyi illetőségű bábánvendékek, kik a fenti ösztöndíjra igényt tartanak, hogy ez iránti bélyegtelen folyamodványukat, képességi és szegénységi bizonyítványokkal főtserelve, folyó évi november végeig az illető községi előjáráságnál adják be.

45-ik közlemény

a k.-vásárhelyi szegény s munkaképtelen Stephánie menház javára tett szives adakozásokról.

Pap András és Binder Lajos gyűjtése K.-Vásárhely város 4, 5 és 6-ik tizedéből.

Kovács Tamás 1 v. pityóka, Lakatos György 10 kr, Balog Gyuláné 1 frt, Nagy Lázárné 20 kr, Csizsár András 20 kr, Jancsó József 20 kr, Jancsó Antalné félkupa zsír, Benkő Dániel félv. bab, Megyasznai Pál 20 kr, Klein Márton félv. bab, Kovács Sándor egy félv. bab, Csekme Lajos 1 v. pityóka, Kovács János 50 kr, Kovács János mészáros pityóka, bab, 1—1 véka, Mátis József 2 kupa pasulyka.

Fogadják a buzgó gyűjtők s szives adakozók a szegény s munkaképtelen öregek nevében kifejezett leghálásab közönségünket.

B. Szentkereszty Stephanie, Nagy Károly, elnök. jegyző.

Felölös szerkesztő: MÁLIK JÓZSEF.

Kiadótujaadonos: BEINSTEIN MÁRK.

Sz. 7871.

Háromszék megye alispánjától.

Pályázati hirdetés.

Törvényhatósági központi iktató Könczei Béla az Arapatiki csoportban körjegyzővé lett választásával hivataláról lemondván, a mltsg. főispán urnak 858. idei szám alatt tett intézkedése szerint, ezen hivatal betöltésére pályázat hirdetettik. Pályázók kötelek bebizonyítani kifogástalan erkölcsi életét és megyei illetékességét s ha netalán hasonló hivatalt viselt volna, — azt kellő okmányokkal tanusítani.

Pályázati határidő november 30-ika, mely idő alatt a folyamodás közvetlen ő méltóságához lesz beadandó.

Kelt S.-Szentgyörgyön 1879 nov. 7-én.

FORRÓ FERENCZ, alispán.

Arverezési hirdetmény.

Alattik községi előjáróság által közhírré tétetik, miszerint Nagy-Borosnyó nagyközségében, mint szabad joggal bíró heti-és országos vásáros helyiségben, a szesz és pálinka árúhatási jog a községi kormsházzal együtt; a sőr, piaci bevám és baromczéluda irás, egy szóval mindennemű piacei jövedelmek külön-külön a jövő 1880-ik köz-igazgatási folyó egész évre folyó év novemberhő 25-én délelőtti 9 órakor Nagy-Borosnyó községhezánál tartandó nyílt árverezés után haszonbérbe fog adni, a mikor is zárt írásbeli ajánlatok a kikéltási árnak 10% -ával, mint bánatpénzzel ellátva, elfogadtatnak.

A kivenni szándékozók a bérleti feltételek felől addig is a községi előjáráságnál felvilágosítást nyerhetnek.

Nagy-Borosnyón, 1879. október 25.

KÓNYA SÁNDOR, községi jegyző.

Id. SZABÓ LAJOS, helyettes bíró.

2—3

Női öszi és téli felöltők.

A mit a női divatvilág Páris és Bécsben teremtani képes volt, azt **NŐI FELÖLTŐKÉKBEN** a legnagyobb változatossággal, legintányosabb árban számba alóított által meg lehet szerezni, és a tisztelt megrendelők azon nagy előnyben részesülnek, hogy nem tévesztés esetében a felöltőket **kiszállítás nélkül** anyanyiszor vissza lehet küldeni, míg mindanki illéke kielégítetik.

A felöltők ára 6 forintnál kezdődik és kaphatók 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 frt és fennebb a legmagasabb finanssági minden megítvániadó árban. Ezen kívül minden néven nevezendő **NŐI ruhakelme-minták** bármennyesen beküldetnek és minthogy a kelmek első gyárakból származnak, az árak felette olcsói számítottak.

Olysoi Gabányi Sándor.

3—6 *Mariahilf, Schmalzhofgasse Nr. 14.*